

松樹以常青聞名，只是烏克蘭車諾比核電站方圓十公里內的松樹林，因為過量吸收放射線而死亡，並呈現棕紅色，被外界稱為「紅色森林」。至今仍是世界上核污染最嚴重的地區之一，除了禁止一般民眾進入，連核電廠的員工也被禁止進入，避免生命受威脅。

俄軍自 2 月 24 日入侵烏克蘭後，無數平民百姓死傷、失去家園、社區與醫療設施被嚴重破壞，幾百萬人流散到其他國家，面對生離死別的痛苦。只是，當俄軍以為在強勢重創烏克蘭之時，俄軍竟無視大自然留下的「紅色」警號，並眼前的「紅色」禁令，肆意「紅色森林」內挖掘戰壕、派遣戰車進駐。正如烏克蘭國家核電公司負責人表示，所有曾在紅色森林駐紮過的俄軍士兵，已遭到輻射感染，預計在 30 天內都會得到程度不一的輻射病狀。原來那進佔的、擄掠的與毀壞的，早已落在不能自救，禍患深遠的大災難中。

輕看人的警誡，漠視大自然給世人的信息，妄顧同伴安危，自害己身的，又豈只是俄軍？「全世界都臥在那惡者手下」（約壹 5:19），那惡者從來沒有停止誘惑神的子民，神的子民仍然住在不信群體當中，時刻面對各式各樣的誘惑，隨時受到污染。「罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪」（羅 5:12）「因為罪的工價乃是死」（羅 6:23）。

既然世人都有罪，人人必要死！看來這真是無奈又悲哀的循環。感謝父神！祂還有未了的話：「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。」（約 3:16）「祂（神）便救了我們；並不是因我們自己所行的義，乃是照祂的憐憫」（多 3:5）「死啊！你得勝的權勢在哪裏？感謝神，使我們藉著我們的主耶穌基督得勝」（林前 15:55, 57）。

今年的復活節，我們雖被禁止進入宗教場所，我們未能在禮堂中共聚。只是「誰能把我們與基督的愛隔絕呢？」有什麼攔阻我們來到主前，向救我們的主，賜生命的神獻上敬拜呢？

### 紅的警示，血的救贖。

願我們被贖的生命，向罪死，為神活。

願我們成為活的祭禮，蒙主悅納，為主所用。